Отчет главы  Вишкильского сельского поселения о результатах  деятельности  администрации Вишкильского сельского поселения за 2017 год
Согласно ст.36, ст.37 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», ст.29 Устава сельского поселения, представительный орган МО (сельская Дума) заслушивает ежегодные отчеты главы поселения  о результатах деятельности.  Глава поселения является высшим должностным лицом МО, исполняет полномочия председателя сельской Думы и является главой администрации сельского поселения. 
 Свою работу в 2017 году администрация сельского поселения  строила исходя из полномочий, определенных федеральным и областным законодательством, Уставом сельского поселения, в тесной связи с депутатами сельской Думы, администрацией  Котельничского  района, предприятиями и организациями всех форм собственности, находящимися на территории поселения.  
  Подводя итоги ушедшего года, я постараюсь остановиться на основных направлениях,  над которыми мы работали, проанализировать, что нам удалось решить и над чем еще предстоит работать.    Отчет начну с работы сельской Думы.
Сельская Дума – выборный представительный орган местного самоуправления поселения, обладающий правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения. В 2017 году  проведены  муниципальные  выборы главы  Вишкильского сельского поселения  и депутатов Вишкильской  сельской Думы. Выборы  признаны  действительными  и состоявшимися. 

Сельская Дума четвертого  созыва состоит из 7 действующих депутатов. Организацию деятельности сельской Думы согласно ст.21 Устава осуществляет глава поселения, он же исполняет полномочия председателя сельской Думы. Порядок деятельности сельской Думы устанавливается Регламентом Думы, согласно которого заседания сельской  Думы проводятся не реже 1 раза  в 2 месяца.   
Отчет начну с работы сельской Думы.

К  компетенции сельской Думы отнесены 33 вопроса,  по ним мы и работали:  рассматривали утверждение бюджета и отчета  о его  исполнении, вносили  изменения  в Правила землепользования  и застройки, правила  благоустройства, в Положение  об администрации Вишкильского сельского поселения, утверждали генеральный  план, вносили  изменения в   границы населенного  пункта д.Рвачи   и многие другие вопросы, без  принятия которых  мы не можем    работать  , как муниципальное образование. 

За 2017 год проведено 7  заседаний сельской Думы третьего  созыва, принято 30  решений сельской Думы, проведено 4  заседания сельской Думы четвертого созыва ,за три месяца работы ,принято 26 решений  .

Моя главная задача в работе сельской Думы, организовать работу сельской Думы, начиная с подготовки извещений депутатам сельской Думы, формирования вопросов для рассмотрения ,  уведомления прокуратуры о проведении заседания , подготовка проектов решений, после проведения заседания, опубликование материалов сельской Думы на сайте Котельничского района в сети интернет  и в «Информационном бюллетене», направление решений признанных нормативно правовым актом в межрайонную прокуратуру и в отдел ведения регистра нормативных правовых актов Кировской области, контроль  за исполнением решений сельской Думы.

Но  основная деятельность лежит на администрации  сельского поселения– так как она является  исполнительно-распорядительным органом . 

В настоящее время со всеми изменениями  к компетенции администрации сельского поселения относится 36 вопросов. 

Самый трудоемкий и затратный по рабочему времени - это работа с нормативными документами. За 2017 год подготовлено и принято  распоряжений   72 ,постановлении 76, отправлено  _411_   сообщений - ответы на различные виды запросов.

Самый важный для нас вопрос - это исполнение бюджета сельского поселения и от него зависит исполнение всех без исключения вопросов местного значения, на нем я остановлюсь подробно.

Так как  в повестке нашего собрания ещё и публичные слушания по исполнению бюджета за 2017 год , поэтому его мы  совместим. Прилагается. 

Доведу  до Вас  наши статистические данные: на территории поселения по состоянию на 01.01.2017 года:

13 населенных  пунктов, из них  жилых  с учетом летнего  периода  – 9 , не жилых – 4., 

  177  хозяйств
 - зарегистрировано     359   человек,  из них проживает 252     человека  и 34 человека не зарегистрированные, но  постоянно  проживают более  года.

  - дети до 16 лет  - 25  человек, из  них   проживает -13  , 
  -  население в трудоспособном возрасте  193   чел,  
- пенсионеры-  141  человек. 
За 2017 год  на территории  сельского поселения:

-  родившихся нет, а умерло    6    человек.
Прибыло  на  территорию  сельского поселения – 10  чел.

Выбыло с территории  с/п – 27 человек. Исходя  из этого  можно  сказать,  что население наше  незначительно, но уменьшается. 
На территории сельского поселения проживают представители разных национальностей, отличающихся толерантностью, уважительным отношением  друг к  другу.

В личных подворьях  на 01 января 2017 года содержится:

- крупного рогатого скота  - 19 голов , в т.ч коров -7 . 
- овец и коз  - 3 головы; поросят – 3; птицы - 98, пчелосемьи- 68. 
По данным статистического  учета  по   сравнению  с 2016 годом можно сделать вывод - количество скота  незначительно уменьшилось.
Из  организаций  на  территории  сельского поселения работают:

почтовое отделение, 
Магазин Котельничского  РайПО

Магазин  «Весна», 

Магазин «Улыбка», к  сожалению  закрылся   в  сентябре 2017 года 
ФАП 
 КОГАОУ ДО « ЦДООШ»- это теперь наше градообразующее предприятие.

В настоящее время ведутся подготовительные работы к летнему сезону, ремонтируют  корпуса, занимаются  благоустройством  территории.  В этом году будут работать все 3 смены. С каждым годом территория лагеря становится более ухоженной.  Построена новая столовая.   
ООО « Вишкиль на Вятке». В течение  года принимали  на  базе  отдыхающих  во  вновь отстроенных зданиях и  отремонтированных. К  зиме  построили  горку, где можно  было  покататься  и взрослым  и детям. Конечно  поток  отдыхающих  пока  не большой, но мы  надеемся,  что  с   дальнейшим   развитием  базы  он увеличится . Доходы  от  налога на  имущество  и  земельного  налога  поступают  в бюджет нашего сельского поселения.
 На территории поселения имеется Молельный дом, в котором регулярно проводятся службы.

Наши  полномочия  (обзор)
- Установление, изменение и отмена местных налогов и сборов поселения :
В  плане  изменения  налогов  решения  не  принимались.

С  1 января 2017  предусмотрена ответственность за  не  сообщение о наличии у налогоплательщика объектов недвижимости или транспортного средства.
Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
Имущество  нашего   муниципального  образования - это  жилье,  его  у нас  на  балансе 1000 кв.м., нежилые помещения, дороги, объекты водоснабжения и водоотведения.  К сожалению  нежилые помещения  не используются, ввиду  не востребованности .  В 2017 году  сдавали  в  аренду 1 помещение  под  магазин « Улыбка».  С  1 сентября  договор  аренды  расторгнут  по  причине  закрытия  магазина  и соответственно  бюджет  наш лишился доходов.

Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах поселения.

Данное полномочие включает в себя очень много мероприятий .

Что мы делаем по данному полномочию:

Разработана муниципальная целевая программа по обеспечению пожарной безопасности  на территории сельского поселения, издаются постановления администрации об обеспечении пожарной безопасности в весенне-летний и осенне-зимний периоды, разработаны памятки и предупреждения для населения.

Много внимания уделяем по работе с населением по обеспечению пожарной безопасности в жилых помещениях, по плану отдела надзорной деятельности  на квартал ,вывешиваем памятки по пожарной безопасности различного содержания ,в зависимости от времени года и возможной пожарной опасности.  Ежегодно,  особенно весной проводится большая  разъяснительная работа  среди граждан на собраниях,  старшими по улицам проводится подворный обход , а также путем вывешивания   памяток   и предупреждений.  

Обеспечение беспрепятственного проезда техники к месту пожара   и к месту  забора  воды- данная мера также обеспечивается нами . 
На территории поселения имеется добровольное  пожарное  формирование  и  пожарная  машина  АЦ -130  при  ИП  Глушкове Н.Н. за  машиной   следит Глушков И.Н. ,   к сожалению машина может использоваться  только с мая по октябрь, т.к нет теплого бокса.  Собранные  от населения   денежные  средства на содержание  пожарной техники  переданы  Глушкову И.Н.
Обеспечение надлежащего состояния источников противопожарного водоснабжения  на тушение пожара  наша  задача.   Пожарные водоемы  у  нас  имеются, находятся в исправном состоянии. На улице  Речной села  Вишкиль – естественный  водоем, на ул. Профсоюзной – искусственный  и  3 гидранта.  В зимний период  следили, чтобы не замерзала прорубь на пожарном водоеме  и был подъезд.  В 2017 году  перезаряжено  2 огнетушителя,  остальные  в исправном  состоянии. 

А  каждый  житель,  прилагая минимальные усилия,   может обезопасить свой дом от пожара: это  убрав своевременно прилегающую территорию  от  мусора,   быть  бдительным и иметь  запас воды в летнее время   около жилья.
 Задача  на 2018  проведение  постоянной  профилактической  работы с населением  о мерах пожарной безопасности в жилых помещениях. А главная задача-  недопущение пожаров в жилых домах, но  этого можно достичь только совместными усилиями с нашими гражданами.
Обеспечение  малоимущих граждан жилыми помещениями
и содержание жилищного фонда
 Свободного муниципального  жилья пригодного для проживания 1 квартира на улице Мира,  и еще  освободилась 1 квартира в  декабре 2017 на ул. Школьной д.9. Они  в резерве.  
Содержание жилищного фонда. Все  дома у нас  в непосредственном управлении – это означает квартиросъемщики должны содержать жилье сами ,так как плата за ремонт и содержание администрацией не взимается.  Решением  сельской Думы  в 2017 году  установлен тариф  за  найм  жилья  0,20 руб.  с 1 кв.м. в месяц.
 
На контроле у администрации находятся вопросы жизнеобеспечения населения.
С энергоснабжением  в 2017  году были  частные  отключения  на ул. Молодежная, Профсоюзная  и Набережная с.Вишкиль.  Неоднократно приглашались электрики для  устранения  причины  отключения.  От лица администрации были  устные  обращения, а также было  написано письмо на начальника производственного отделения ЗЭС.  Меры  со  стороны электриков принимались в  короткие сроки. Причины  устранены  и надеемся , что в будущем  у нас  не будет таких отключений. 

В 2017 году  заменен  кабель, который  питает водозаборную скважину  на ул.Профсоюзная.  О плановых отключениях РЭС всегда предупреждают, а  мы  соответственно  извещаем  население. 
В  целях  пожарной  безопасности  отключили  2 пустующих  дома  в д.Гороховы № 4 и №18  и один  дом в д.Мишотино д.5
Газоснабжение –    проблем со снабжением газом нет, все зависит от количества заявок. В  итоге  1 раз  в месяц  машина  с газом  приезжает в сельское  поселение.
Водоснабжение – это  у нас более  наболевший  вопрос. У нас заключен договор на техническое обслуживание   с ООО « ЖКХ ИМПУЛЬС».  В течение  2017 года  неоднократно были прорывы водопроводных  сетей и на  сегодняшний  день они имеются,  и устранять их помогал  Глушков Н.Н.,  так как ЖКХ  «Импульс»  нам  отказали  в  работах ( ссылаясь  на плохие  погодные условия, техническое  состояние  трактора  и отсутствие  тракториста).    На  ул.  Набережной  – 2 утечки устранили, на ул.Зеленой – очень сложно и проблематично удалось устранить прорыв.  Да  еще погодные  условия были неблагоприятные-   лето дождливое.  Были  конечно  жалобы, не  только к нам  в администрацию, но и в район, и в Киров.  Жалобы  писали  дачники   из Кирова.   Очень  сложно  работать, когда, нет  своего ЖКХ на территории, и решать  вопросы  быстро  и качественно  практически  невозможно.  А нашим  жителям хочу сказать  спасибо  за  понимание.   Водопровод  у нас очень  ветхий  и с каждым  годом становится все хуже,  и у  нас  наверно есть  один выход – это  участвовать  в ППМИ  по  ремонту  водопровода, если  население наше  даст  свое  согласие.

 На сегодняшний  день  недоимка  по  оплате  за  воду  составляет 40тыс.руб.  это 9  человек. И  конечно  в интересах граждан установить  счетчики.   И  долги  не  будут  копиться. А если счетчики не  установлены, то соответственно  нормы потребления будут увеличены соответственно плата возрастет. 
По снабжению топливом у населения проблем нет, дрова, отходы производства ( горбыль)  в селе можно купить круглый год.  В 2017 году    у нас на территории  организовали  работу    ИП Останин А.А. из  г.Нолинска. А   это  значит -  что  у них  также  можно  приобрести горбыль   и дополнительные  рабочие  места, что  не маловажно  для  нашего  села.  
Полномочие  участие в организации  деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору)  и транспортированию твердых коммунальных отходов

Полномочие  по сбору и вывозу передано области,  но пока они только решают вопрос об исполнении данного полномочия, мы работаем по старому.  Но в  планах области весь мусор вывозить на полигоны, обеспечить установку контейнеров должны мы , в том числе площадки для контейнеров, и услуги по вывоз будут платными для населения.  По все этим вопросам будет заниматься региональный оператор, которого выберет область. Как будет на местах покажет время.
Пока же  мусор собираем  на  площадку, которая  у  нас  организована вблизи  д.Мишотино.   В 2017 году  население самостоятельно  вывозило ТБО на площадку.  В планах  на этот  год  организовать вывоз мусора  в  период  с мая  по сентябрь  с  учетом , что  население не будет  игнорировать  оплату.  Бюджетные  средства  на эти  цели  не предусматриваются. 
В планах на этот год  навести  порядок на площадке. Но хотелось, чтобы вывозящие мусор самостоятельно,  размещали его более компактней. А то  бывает  так , что могут  просто  не донести или  не довезти до  площадки, или даже  вывалить на въезде,  что другим уже  и не пройти и не проехать.  Уважайте  пожалуйста  себя, в первую  очередь!
Организация благоустройства

Благоустройство села одно из важнейших направлений в работе сельского поселения.

Ежегодно в весенний период объявляется месячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. Комиссия по благоустройству провела рейды по улицам села  Вишкиль,  деревни  Мишотино и Лебеди.  Беседовали,  разъясняли , что за нарушение правил благоустройства  штраф от 3 до 5тыс.рублей.  Звонили, писали письма  собственникам домов, которые не проживают на территории и не соблюдают правила благоустройства.  7 хозяйств были предупреждены, был дан срок исправить положение, навести порядок у дома, протокола о нарушении правил благоустройства не составляли. 
С этого  года  у нас  изменения  в законодательстве в Правилах противопожарного  режима. Граждане (собственники  и арендаторы)  земельных  участков обязаны  производить регулярную  уборку мусора  и покос травы на  своем  участке.   Хотелось, чтобы  в вопросе  по благоустройству территории у нас было понимание. 

Стало традицией ежегодно проводить субботники  по уборке центра села . В 2017 году  проведено 2 субботника.   Прибирали территорию  у памятника,  креста,  администрации, ул.Советскую, у Дома  досуга, территорию детской  площадки. Убрали  сухие  и поломанные деревья,  кустарники. А те  кустарники ( ивняк),  который  вырубили, хотелось, чтобы  не запускали и не дожидались,  когда  он  снова  вырастет  высотой  и шириной в метра 3, а каждый  житель, напротив своего дома убирал бы ежегодно. И я считаю, что это не очень  и сложно – вырубить веточки тоненькие.
Выкашивали  борщевик у деревни Лебеди, у лесничества, вдоль дороги по ул.Советской  при въезде  в село Вишкиль, а также в центре села у котельной и на ул.Труда.
На  субботниках  приняло участие 31 человек,  хочу поблагодарить всех участников субботников . Каждый  житель нашего поселения может найти  3 часа свободного времени , это максимум времени работы на субботнике, и для жителя это вроде ничего, а для села - реальный  результат налицо. 

Надо сказать, что большинство населения соблюдают правила по благоустройству, своевременно окашивают не только свои территории, но и прилежащие территории, за что конечно администрация сельского поселения благодарна жителям. Хочется  отметить работников почтового  отделения  связи за  их красивый  и ухоженный цветник.  
Организация освещения улиц и установки указателей
с названиями улиц и номерами домов.
Уличное освещение  функционирует, 38 лампочек, перешли на энергосберегающие  лампочки . В 2017  году  добавили  вновь 2 светильника ( на ул.Труда,4  и на ул.Солнечной,4), один отремонтировали на ул.Труда,21)  и заменили  6  лампочек.  Услуги  Западных  электросетей по  установке  и замене светильников  и лампочек   дорогие.    Обращались к Спирову Н.А. 

Задача на 2018  год – чтобы  уличное  освещение работало. Дополнительно повесить  2 светильника и заменить вышедшие  из строя  лампочки на новые.

Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения
Окашивали  территорию  перед кладбищем  и  вдоль дороги ко  кладбищу. 

Задача  на 2018 год - провести  субботник  по  уборке  мусора на кладбище. Не захламлять территорию  кучами мусора ,но это  можно достичь только совместными усилиями  с гражданами.   Поставить на  кадастровый  учет  земельный  участок, на котором расположено  кладбище  и увеличить его  размеры.
Принятие мер о привлечении граждан к выполнению на добровольной основе социально значимых работ для поселения.
По этому полномочию мы также работаем , по нашему Уставу мы имеем право привлекать наших жителей на такие работы не чаще  чем 1 раз в 3 месяца, на период времени не более 4-х часов мы привлекали в прошлом году население для участия в субботниках по благоустройству территории весной, но надо сказать, что  хочется  видеть от населения большей активности.

Содержание дорог
Все дороги по улицам села , кроме участка от федеральной трассы до площади и от федеральной трассы до д. Мишотино  принадлежат администрации сельского поселения.  Дороги содержим в  зимний период  проезжими.  В этот сезон договор на расчистку дорог был заключен с Глушковым Н.Н. Окашиванием дорог занимался Вологжанини В.С. 
Задача  2018  года  содержать дороги   в проезжем  состоянии. Начать работы по  ямочному  ремонту  щебнем.

Создание условий для массового отдыха жителей поселения 
Имеется детская площадка на прилегающей  территории  к Дому  досуга. Летом  можно  еще  и поиграть в волейбол на площадке. Инициатором  был  Денисенко  Денис.  Площадка  функционирует благодаря общим усилиям дома досуга, администрации и жителей  сельского поселения.  

Организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности   библиотечных фондов библиотек поселения, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры

В Вишкильском  сельском поселении организацией досуга населения занимается МКУК «ЦДБО». В Центре  досуга работают 8 клубных формирований по интересам для взрослых  и детей:

«Азбука  спорта»,  «Гармония»,  «Белая  ладья», «Непоседы», «Чародейка», Живые узоры», «Пчелка», ансамбль «Соловушки».   Количество участников в формированиях - 96. 

В 2017 году  Центром  досуга было подготовлено и проведено    249 мероприятий, в том числе 116 для детей и подростков.  На  платной основе : 48,  из них детских-3. дискотек  45.

Общее количество посетителей в 2017 г.    8000 человек, в том числе детей –  3240 человек.

При проведении мероприятий охватываются все слои населения. Особое внимание уделяется малозащищенным слоям населения: инвалидам, пенсионерам.

Работа с населением ведется по следующим направлениям:

- гражданско-патриотическое воспитание

- здоровый образ жизни, борьба с наркоманией

- экологическое воспитание

- нравственно-правовое воспитание

- работа с детьми и подростками

- демографическое развитие региона (работа с семьей)

- работа с инвалидами и другими маломобильными группами населения

Проводятся концерты, вечера отдыха, дискотеки, выставки. Центр досуга сотрудничает с другими поселениями: принимает с концертными программами артистов Домов культуры соседних поселений, сам дает выездные концерты.  За прошедший  год  нашими гостями стали  коллективы 4-х сельских поселений, сами выступили так же  в  1-м поселении. 

Участники клубных формирований  участвуют в районных выставках, фестивалях, конкурсах. А именно: был 
- региональный  фестиваль народного творчества Вятского края 2017
( п.Юбилейный).  Наш  ансамбль «Соловушки»  занял  призовое   1 –е место.  В  награду они привезли сертификат  на 1000 руб  в магазине «Луч»,  который  передали  в Центр досуга  и Почетную  грамоту за  участие  в фестивале.
- районный  конкурс  плакатов» Молодежь  за  здоровый  образ  жизни» (г.Котельнич) участвовало  2 человека, привезли  благодарственные  письма.

О проведенных мероприятиях  освещается в районной газете «Котельничский вестник».

Ведется информационно- методическая работа: подготовка информации и отчетность в контролирующие органы, участие в  опросах, анкетировании.

Есть пожелание к нашим жителям - посещайте мероприятия  в качестве зрителей,  а если  у кого есть талант и желание, то и в качестве артистов. 
Кроме вопросов местного значения  сельское поселение имеет право решать вопросы и не отнесенные к вопросам местного значения :
Это совершение нотариальных действий .    
 За 2017 год совершено 27 нотариальных действий. Удостоверено 15  доверенностей, 3 подлинности подписи, заверено  7 копий документов, выдано  2 дубликата.  Предоставлялись льготы согласно действующему законодательству инвалидам 1 и 2 групп инвалидности.
Это осуществление первичного воинского учета. 

      В администрации сельского поселения на воинском учете по состоянию на 01.01.2017 года   состояло  - 64  ГПЗ, 

граждан, подлежащих призыву на военную службу - 5  

ГПЗ  вручались мобилизационные предписания, проводилась работа по уточнению личных данных, сведений о месте работы, составе семьи. Разработан пакет документов по мобилизации людских ресурсов по сельскому пункту сбора и штабу оповещения.

Работа с населением. 
Администрация сельского поселения  ежедневно ведет прием граждан. За 2017 год в сельскую Администрацию поступило 252     обращения, из  них 15  письменных.   В основном  поступают  устные обращения. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно заявление не осталось без рассмотрения.  На заявления давались разъяснения, проводились беседы, выдавались справки, подготавливались необходимые документы, выходили на связь с районными структурами.

-       В течение года жителям поселения  выдано 203 справки    разного рода,  написано  16  ходатайств,  12   характеристик.    Передано информации в администрацию  Котельничского района     различные организации ( суд, ОНПР ,отдел по ведению регистра, пенсионный фонд , в центр занятости,) - 406.  В прокуратуру 26    ответов на запросы и протесты.
Проведено 7  публичных  слушаний:  по проекту бюджета, по исполнению бюджета,  по внесению изменений в Правила  благоустройства территории сельского поселения, по внесению изменений в ПЗЗ.

Проведено  3  собрания граждан по  вопросам пожарной безопасности, благоустройству, ремонту дороги по ул.Зеленой и другие вопросы.

Был проведен рейд сельский патруль с участием представителей полиции, участкового, были посещены неблагополучные семьи.  Был проведен информационный день с участием представителей социальной защиты  и соцобеспечения населения.
К  сожалению,  на все  проводимые нами мероприятия   очень низкая явка наших жителей.  Работа Администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами Думы сельского поселения,  с Администрацией района, жителями сельского поселения, руководителями организаций, учреждений, расположенных на территории сельского поселения, индивидуальными предпринимателями.           
Содержание учреждений 

      Кроме решения вопросов местного значения мы должны обеспечивать за счет средств бюджета содержание наших учреждений. В 2017   году финансировались учреждения по минимуму. 

Администрация сельского поселения 

Ежемесячно, ежеквартально и по году готовит  различного рода отчеты, декларации в налоговую инспекцию, статистику, пенсионный фонд, фонд социального страхования, прокуратуру и в другие организации.  Постоянно работаем с ветеринарной службой района.  Готовим ежеквартальные  и годовые отчеты по поголовью  скота в личных  подсобных  хозяйствах.  Отслеживаем, чтобы животных ежегодно прививали от бешенства, против туберкулеза, сибирской язвы, исследовали на лейкоз. Проводим  мероприятия  по  вакцинации  домашних  животных.
Ежегодно  администрацией поселения   утверждается  номенклатура дел. Готовим и сдаем дела в архив, соответственно установленных сроков. Это очень трудоемкая  и ответственная работа.

Постоянно  проводится  работа  по  ведению  похозяйственных  книг  с занесением  изменений, дополнений  касающихся  сведений  членов  хозяйства, земельных  участков, количества сельскохозяйственных животных, техники, жилого  фонда и др.

Большая работа  проводится с населением по сбору платежей в бюджет сельского поселения. Неоднократно направлялись извещения, обзванивали должников,  распечатывались квитанции на  уплату. Так , что  уважаемые   жители, если  у вас есть долги,то  пожалуйста  платите. Обращайтесь к нам в  администрацию , а затем  на почту.
Администрация держит на контроле вопросы работы с детьми и подрастающим поколением.  При администрации постоянно работает комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав было проведено 4  заседания. На учете в комиссии по делам несовершеннолетних  в  2017  году  стоял  1  подросток   и  1 семья    на контроле. 
Уделяется  внимание пожилым  людям.   Совет ветеранов возглавляет Вершинина А.С.  ежегодно проводятся мероприятия к Дню пожилых людей. Вошло уже в традицию поздравлять с   юбилейными  датами пенсионеров. Обслуживанием одиноких пожилых людей на дому  занималась  соц. работник  Вохмянина Марина Александровна.  Очень добросовестно выполняет свою работу,  тем самым оказывает реальную помощь пожилым людям и они  ей  благодарны. 

Имеется  первичная  организация   общества инвалидов, председатель этой организации Вологжанин В.С. 
Женсовет возглавляла   Гринько Г.Г. их силами подготовлено  мероприятие к 8 Марта. 

При  администрации сельского поселения  в течение года  работал Совет  по профилактике  правонарушений  и преступлений. Проведено  2 заседания, на которых  рассматривались  вопросы  по  представлениям МВД «Котельничский». Проведены  профилактические  беседы с  нарушителями.
В 2017  году  на  территории поселения отбывали свое  наказание  в виде  обязательных  работ  2 должника.  Работы  эти бесплатные  и  для  нашего  поселения это  было  подспорье.
На нашей территории работает участковый  Куршаков Александр Сергеевич. Постоянно с ним находимся на связи, проводит среди нашего населения профилактические мероприятия, по  мере необходимости совместно   посещаем неблагополучные семьи. 
В 2017  году по вопросу правопорядка  у  нас   сложилась такая обстановка  -  в  целом удовлетворительная, спокойная.     Статистика:

- ст.117 ч.1 (многократное  нанесение  побоев) – 2 дела; (рассмотрены  на Совете профилактики)
- ст.119 ( угроза  убийства) – 1 ( примирение)

-ст.116 побои – 1 ( примирение)

- ст.157 алименты- 2  ( осужден)

- ст.158 ч.2  кражи -1 ( дело  закрыто, мал ущерб)

- поруб леса  незаконный – 2 ( дела  не раскрыты)

- ст.19.15 ч.1  нарушение паспортного  режима – 4 протокола

Пожелания  от нашего  участкового  инспектора:
1. Не  пускать  в дом   чужих  людей под  видом соцработника  или  еще  кого либо

2. О лицах  цыганской  национальности сообщать   в полицию  или в администрацию сельского поселения, и не  при каких  обстоятельствах не пускать их в дом.
3. на  территории района имеются случаи, что ходит пара молодых людей  и  оказывают  услуги  по замене электросчетчика. Услуги от 3500 руб ., лучше  с ними не связываться,  так как это очень дорого, но у них все законно,  и полиция  в этом  вопросе вам  уже  не поможет. Случаи были  в Ежихе.  

4. так же предлагают услуги  по  установке  фильтров  для  воды. 

Будьте,  пожалуйста,  бдительны.

Если подвести итоги  2017 года можно сказать ,что год был удачный ,бюджет сельского поселения исполнялся.

Благоустройством занимались, проводились работы по  благоустройству и   пожарной безопасности, следили  за  состоянием  дорог.  
Многие вопросы решались благодаря сотрудничеству с Глушковым Н,Н., Вологжаниным В.С., нашим лагерем.   У  нас территория  особенная,  обслуживающих  организаций  нет , и порой встает  вопрос,  даже если есть деньги, как их освоить. 
Проблем на территории тоже немало
Главная проблема недостаток средств на исполнение полномочий и на финансирование наших учреждений
Существует проблема состояния грунтовых дорог весной и осенью по улицам села. 

Большая  проблема  состояния ветхости водопроводных  сетей, будем стараться решать этот  вопрос  поэтапно.

Есть жители , пусть единицы ,но систематически  нарушают правила содержания собак. Постоянно ведем с хозяевами работу ( личные беседы, пишем письма, развешиваем объявления с просьбой соблюдать правила содержания собак) .Штраф увеличен до 2,0 тыс.рублей. Конечно  не  хочется  применять штрафные  санкции, тогда  давайте уважать друг друга. Если  Вы  завели  питомца,  то  тогда  обеспечьте  его  содержание. Большая просьба не нарушать правила содержания собак.

Остается  проблема пассивности населения , на все мероприятия проводимые на территории   собрания граждан ,субботники ,даже  концерты в Центре досуга, приходит очень мало народа.   Все ,что проводится,  уважаемые граждане –это для вас , вопросы и проблемы,  которые  нас, вас волнуют поднимать надо, вопрос решается  когда есть обращения граждан.

Немного о  задачах на  2018год  :

Для депутатов   сельской Думы:

1.Депутатам хотела бы пожелать активности ,обязательного участия на собраниях, публичных слушаниях и других массовых мероприятиях .

Для администрации сельского поселения :

1.Главная задача исполнение  бюджета сельского поселения по доходам, снижение недоимки,  экономное расходование бюджетных средств.

2.Решение вопросов местного значения. 


Для МКУК «ЦДБО» :

1.Работать со всеми слоями населения.

2.Находить новые формы  работы с населением.
3.Проводить  работу  по повышению  платных  услуг,  привлекать  население к благоустройству территории у Центра досуга.
Для руководителей всех учреждений независимо от форм собственности :

       1.Оказывать услуги для населения качественно.
2.Работников постоянно работающих оформлять на работу официально, внесены изменения в пенсионное законодательство минимальный стаж для оформления пенсии ежегодно будет увеличиваться, своевременно выдавать заработную плату .

Для граждан:

1.Проявлять активность, участвовать во всех мероприятиях, все, что проводится на территории -это все для граждан проживающих на территории.

2.Заниматься благоустройством своих  придомовых  территории, общий вид села складывается от участия каждого.

3.Своевременно вносить платежи в бюджет сельского поселения, оплачивать коммунальные платежи. 

В заключении своего доклада хотела ,бы поблагодарить всех жителей принимающих активное участие во всех проводимых мероприятиях на территории:  участников художественной самодеятельности ,без которых невозможно проведение ни одного концерта ,

граждан принимающих участие в  субботниках.

Вохмянина   Николая  Алексеевича, который   следит  за  дорогой  по ул.Труда. 
Смышляева М.Ю.,  который  душой  болеет за  наш Молельный  дом, и начатое  дело продолжает  жить.  И как приятно  осознавать , что у нас есть такие жители.
И в целом хочу  сказать ,  что  население  у  нас  хорошее. И только  благодаря  общим  усилиям мы можем  сделать  нашу территорию более  ухоженной.

 Всем спасибо за внимание.

 
